

共建全国文明城区

不断强化阵地建设 积极推进新时代文明实践 我区4个文化类新时代文明实践点成立

本报讯 (记者 李一)7月8日,在区文化场所新时代文明实践点建设座谈会上,人民广场(大礼堂管理处)、区文化馆、区图书馆、王琦美术博物馆4个新时代文明实践点正式授牌成立。作为文化类新时代文明实践点,将为渝中新时代文明实践提供阵地支持。

我区新时代文明实践阵地再扩大

新成立的4个文化场所新时代文明实践点将根据各级文明实践志愿服务组织开展活动的需要,以及新时代文明实践中心、所、站的统一调度,帮助志愿服

务组织协调阵地资源,支持志愿服务活动开展,并定期统计活动场地、服务人次等情况,不断提高阵地利用率。

据悉,我区还将在理论宣讲、教育服务、卫生健康等类型场所成立17个新时代文明实践点,不断充实老百姓“家门口”的活动阵地“资源库”,更好地为渝中新时代文明实践提供强有力的阵地支持。

座谈会上,区委宣传部、区文化旅游委、区文联、相关街道、地区文化中心负责人、工作人员,以及4个新成立的新时代文明实践点代表分别就阵地建设、项目管理、活动开展等方面进行交流,并对新时代文明实践相关工作的开展提出建议。

区文化馆新时代文明实践点相关负

责人表示,将把新时代文明实践与文化馆工作有效结合起来,通过组织开展丰富多彩的惠民文化活动,让渝中百姓享受更多公共文化服务,拥有更多获得感和幸福感。王琦美术博物馆新时代文明实践点工作人员表示,将进一步强化阵地功能,加强新时代文明实践志愿服务队伍建设,扎实推进新时代文明实践试点工作。

半年320余场活动 试点 工作初见成效

目前,我区已构建起新时代文明实践中心、所、站(点)三级工作体系。今年

上半年,新时代文明实践中心、所、站共开展疫情防控、爱国卫生运动、全国文明城区创建、民法典普及、关怀慰问、“吃得文明”宣传等新时代文明实践活动320余场,志愿服务时长增长26万小时,有效提升了市民对我区新时代文明实践试点工作的知晓率和参与度。

区委宣传部相关工作人员表示,我区将继续强化新时代文明实践中心工作阵地、活动阵地建设,不断提升新时代文明实践项目品质,壮大新时代文明实践志愿服务队伍建设,广泛开展新时代文明实践活动,不断扩大活动的覆盖面,提升群众的参与度,积极推进新时代文明实践试点工作取得新实效、迈上新台阶。

渝中区人民法院与锦江区人民法院 签署金融审判司法协作协议

本报讯 (记者 黄清娟)7月7日,渝中区人民法院金融庭负责人与锦江区人民法院春熙路法庭负责人代表两地法院签署了《加强金融审判司法协作协议》(以下简称《协议》),进一步深化金融审判领域合作交流,共建共享成渝地区双城经济圈金融审判司法体系。

签约仪式上,两地人民法院分别介绍了渝中区、锦江区金融企业发展概况以及金融审判工作情况,并围绕诉源治理、繁简分流、审判团队构建、审判团队权责划分等方面进行了经验交流。据了解,渝中区和锦江区同属成

渝地区主城核心区,金融机构集中,金融经济活跃。2019年,渝中区人民法院和锦江区人民法院共审结金融案件超20000件,结案标的超30亿元。

《协议》明确,两地人民法院将以共建金融审判体系为牵引,在优化法治化营商环境、推动金融纠纷多元化解、建立联席会议制度、推动统一金融审判裁判尺度、推动金融审判规则创新、推动金融审判智能化水平、推动学术交流合作、推动加强两地金融监管部门和行业协会交流8个方面开展合作,共同搭建互联互通、共建共享的金融审判体系,

务大局、保障民生的重要举措,将助力两地打造内陆开放门户和金融业健康发展,也必将进一步深化川渝两地主城区核心法院之间的司法合作。

渝中区人民法院金融庭负责人陈晓红表示,渝中区人民法院将与锦江区人民法院加强协作,牢固树立一体化发展理念,推动金融审判司法协作机制落实落细,先行先试,重点突破,促进两地金融审判工作实现新发展,为成渝地区双城经济圈建设提供更好的司法服务。

两地人民法院相关负责人和干警代表参加签约仪式。

唱好“双城记”
渝中新作为

我区中医师队伍开展业务大比拼

本报讯 (记者 刘侃)7月8日,区卫生健康委、区卫生健康委员会联合会举办重庆市首届“巴渝岐黄杯”中医药知识与技能竞赛(渝中初赛),来自辖区街道社区卫生服务中心、公立医院、民营医疗机构的36名中医师组成12支参赛队伍开展专业知识大比拼。

此次比赛采用闭卷笔试的形式进行,涉及中医基础理论、中医诊断学、针灸推拿学、中医内科学、中医外科学、中医妇科学、中医儿科学、中医骨伤学、中医五官科学等相关内容,参赛队员需在90分钟内完成110道

试题。

最终,南纪门街道社区卫生服务中心、重庆市中医骨科医院、朝天门街道社区卫生服务中心、菜园坝街道社区卫生服务中心4支队伍胜出,他们将代表我区参加市级半决赛。

区卫生健康委相关负责人表示,中医药文化是中华民族优秀传统文化的重要组成部分。通过开展中医药知识与技能竞赛,将进一步提高全区中医药服务能力,展示中医药队伍良好精神风貌和职业风范,助力我区中医药事业更高质量发展。



参赛队员认真答题。

记者 刘侃 摄

区交通局

以赛促学提升党员理论知识素养

本报讯 (记者 李传芳)7月3日,区交通局开展党建知识竞赛,以赛促学,提升党员理论知识素养,提高党员思想认识水平,引导大家知行合一,在实际工作中守初心、担使命。

“标志着中国共产党开始独立领导革命战争和创建人民军队的事件是?”“标志着中国新民主主义革命开端的历史事件是?”现场,4支参赛队准备充分,紧紧围绕党史、

党章、党规党纪、党的十九大精神等内容从容作答,展现了党员过硬的政治素养。

“知识竞赛不仅增强了我们学习的主动性和积极性,也有利于这些知识入脑入心,提升我们的党性修养和工作能力。”参赛选手表示,将进一步发挥党员先锋模范作用,掌握和巩固学习成果,知行合一,以更加饱满的热情投入工作,为渝中经济社会高质量发展作出应有的贡献。

降雨有助于扑灭火灾,那为什么极端降雨反而可能引起火山喷发呢?

大量雨水可削弱火山结构

事实上,针对极端降雨与火山喷发的因果关系,科学家一直在进行研究,并多次统计显示,降雨会对火山活动有所增强。熔岩堵塞火山口而形成的穹窿状火山锥崩塌会增强火山活动

区规划自然资源局

组织开展汛期地质灾害防治工作培训

本报讯 (记者 姚延洋)7月7日,区规划自然资源局组织开展汛期地质灾害防治工作培训会,进一步提高地质灾害防治水平。我区地质灾害防治领导小组成员单位、辖区地质灾害群测群防员,共计160余人参加培训。

培训中,市应急局地震地救援处专家结合近年来我市几次典型的地质灾害应急处置案例,系统讲解了在地质灾害应急处置中的职能分工、处

置原则、工作要求,明确了街道、社区一线地灾防治工作人员的应急处置职责。市地质环境监测总站专家就地质灾害的类型、特点、辨识方法和监测预警措施进行了培训。

参训人员表示,通过培训,提高了大家应对地质灾害的能力,也增强了大家的责任意识。在今后的工作中,一定会做到科学高效地开展地质灾害防治工作,更好地维护人民群众生命财产安全。

参训人员表示,通过培训,提高了大家应对地质灾害的能力,也增强了大家的责任意识。在今后的工作中,一定会做到科学高效地开展地质灾害防治工作,更好地维护人民群众生命财产安全。

参训人员表示,通过培训,提高了大家应对地质灾害的能力,也增强了大家的责任意识。在今后的工作中,一定会做到科学高效地开展地质灾害防治工作,更好地维护人民群众生命财产安全。

水火本不相容 降雨为何会引起火山喷发?

降雨有助于扑灭火灾,那为什么极端降雨反而可能引起火山喷发呢?

大量雨水可削弱火山结构

事实上,针对极端降雨与火山喷发的因果关系,科学家一直在进行研究,并多次统计显示,降雨会对火山活动有所增强。熔岩堵塞火山口而形成的穹窿状火山锥崩塌会增强火山活动

断,降雨活动与火山喷发存在一定的联系。但这不代表极端降雨可以引起所有的火山喷发,气象因素与火山喷发的关系还需要进一步的研究。

滚烫岩浆不会被水“浇熄”

“水火不容”的常识很容易让人发出“滂沱大雨是不是能够浇灭火山喷发”的疑问。

专家称,水能灭火,是因为阻隔了燃烧所需的氧气。而火山所喷发的岩浆,与我们常见的燃烧的火并不相同,岩浆看起来像在燃烧,是因为它的温度太高了,大约在900℃到1400℃左右。

而且岩浆是由高压形成,不需要氧气。

再者,极端降雨也无法与火山喷发所产生的巨大能量抗衡。想要阻止火山喷发降雨显然是螳臂挡车。但是,虽然无法浇灭喷发的火山,极端降雨却可以在一定程度上控制火山灰的污染。



2020年重庆市版权“双十佳”评选结果出炉

我区参选者任萍

荣获“十佳版权创业先锋”称号

本报讯 (记者 李一)7月9日,记者从区委宣传部了解到,2020年重庆市版权宣传月“十佳版权创新企业”“十佳版权创业先锋”评选活动结果出炉,我区参选者任萍荣获“十佳版权创业先锋”称号。此外,我区还有3家版权创新企业、2位版权创业先锋分别荣获“十佳版权创新企业(提名)”“十佳版权创业先锋(提名)”称号。

据悉,任萍是重庆西南知识产权运营集团有限公司董事长。1986年起至今,任萍一直致力于知识产权管理工作,是我国第一批(重庆首位)取得商标代理人资格的人员之一。作为知识产权创新创业先锋,她多年来大力倡导创新文化,并取得一系列显著的成绩。

同时,我区的重庆金窝窝网络科技有限公司、重庆浩元软件有限公司、重庆帕斯亚科技有限公司还荣获“十佳版权创新企业(提名)”称号;重庆游渝文化传播有限公司总经理李胜楠,以及重庆片场世界文化传播有限公司总经理《法国女孩在重庆》作品系列导演陈佳欣获得“十佳版权创业先锋(提名)”称号。

街道快讯

两路口街道枇杷山正街社区

搭建跳蚤市场“盘活”闲置资源



居民在跳蚤市场选购商品。记者 姚延洋 摄

本报讯 (记者 姚延洋)7月8日,两路口街道枇杷山正街社区新时代文明实践站联合社区馨乐工作室开展“咸鱼翻身变宝 邻里互助一家亲”活动,搭建社区跳蚤市场,鼓励居民义卖家中闲置物品。

“走过路过不要错过,这里的东西很便宜……”一大早,“摊主”们就开始吆喝着介绍自己的产品。跳蚤市场里有书籍、玩具、文具等摊位,每个摊位面前还摆放着居民精心制作的宣传海报。由于价格实惠,前来购买的居民络绎不绝。

“我主要是卖书,已经卖出好几本了。”11岁的小“摊主”付俊海告诉记者,参加义卖活动很有意义,希望闲置书籍可以到需要它的人手里。

据悉,“摊主”们将把义卖所得捐赠给辖区困难居民,为他们送去一份关怀。枇杷山正街社区新时代文明实践站相关负责人介绍,跳蚤市场活动,不仅能增强邻里互动关系,还能最大化利用闲置资源,增强居民节约意识。



扫码关注重庆渝中APP 图文报道

上清寺街道上大田湾社区

帮助随迁老人融入社区生活

本报讯 (记者 张艳)7月8日,上清寺街道上大田湾社区社工室开展“敞开心扉 心灵相约”随迁老人文化交流活动,让辖区随迁老人在活动中认识新朋友,积极融入社区生活。

活动中,社工耐心细致地向老人讲解剪纸技巧,并手把手教老人如何剪出漂亮的窗花。老人互相交流学习,相互协作,不一会儿一张张活灵活现的手工艺品就呈现在大家眼前,有可爱的灯笼、蝴蝶、雪花等,现场气氛和谐温馨。

“活动既让大家学习了新技能,又增进了邻里之间的交流互动,很有意义。”随迁老人何婆婆一边展示自己制作的窗花一边说道。

大坪街道袁家岗社区

品读经典 让书香蔓延

本报讯 (记者 廖松)7月8日,在红岩村革命纪念馆,来自大坪街道袁家岗社区各党支部的党员在这里读党章、品经典,铭记历史,淬炼党性。

党员们首先参观了红岩革命纪念馆,感悟革命先辈艰苦奋斗精神。随后,社区新时代文明实践站的志愿者组织党员开展读书活动。社区党委副书记袁绍梅告诉记者,“此次读书活动,既丰富了辖区党员的生活,又培养了大家的读书习惯,增加了袁家岗社区书香文化氛围的厚度”。



扫码关注重庆渝中APP 图文报道